

国际时评

美国才是世界一大“乱源”

近年来，美国无良政客屡屡炒作“中国威胁论”，使出种种手段抹黑中国。然而明眼人看得很清楚，这个世界上背信弃义不守规矩、不择手段到处点火、任性退群破坏合作的恰恰是美国。

美国是践踏国际关系基本准则的“惯犯”：蔑视《联合国宪章》主权平等、不干涉他国内政原则，发动阿富汗战争和伊拉克战争，在全球多地策动“颜色革命”，绕开联合国对叙利亚发动大规模空袭；凌驾

于国际人权标准和机制之上，不仅“双标”而且信口雌黄以图私利；刻意阻挠世界贸易组织争端解决机制上诉机构法官遴选，致这一重要国际机构最终停摆。

美国是威胁世界地缘政治安全的“元凶”：建国240多年，只有16年没打仗，堪称“最好战的国家”；军费常年高居世界第一，2019年全球占比近四成，超出排名在其之后10国军费总和；任性退出《中导条约》，退出伊核全面协议。近年来，美

国重拾冷战思维，蓄意制造对抗，更通过“棱镜计划”等在全球大肆监听甚至进行网络攻击。

美国还是扰乱全球合作互助机制的“祸首”：肆意对他国合法合规企业进行“长臂管辖”和单边制裁，给全球经济合作带来巨大阻碍；动辄加征关税挑起国际经贸摩擦，严重冲击多边贸易体系；一度任性退出应对气候变化《巴黎协定》，给全球合力应对气候变化挑战造成重大困扰。

哈佛大学教授斯蒂芬·瓦尔特指出，美国只要认为不利于己，就自行忽略、逃避或改变秩序规则，美国应该坦白承认，心里认的就是“强权即公理”。

国际社会也早已看清，美国骨子里信奉的就是弱肉强食的丛林法则，言行上暴露的就是“谁的胳膊粗、拳头大谁说了算”的霸道逻辑。这样的取向和做派，最终只能乱了世界，也毁了自己。

据新华社电

拜登安抚乌克兰 邀泽连斯基访美

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文7日证实，美国总统约瑟夫·拜登当天与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话，重申支持乌克兰领土完整，邀请泽连斯基今夏造访白宫。

拜登与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于16日在瑞士日内瓦会晤，乌克兰局势预期是讨论议题之一。法新社解读，美乌总统此时通电话显示美国对乌克兰支持。

沙利文说，拜登启程前往欧洲参加七国集团峰会前与泽连斯基通电话，双方详聊双边关系中的所有议题。“拜登告诉泽连斯基他坚定支持乌克兰主权和领土完整。”

泽连斯基在一份声明中证实，他同意

7月受邀访美。拜登在通话时承诺将为乌克兰加入北大西洋公约组织“提供途径”。

就美方将向乌克兰提供90万剂新冠疫苗，泽连斯基向拜登表示感谢。

乌克兰总统办公室主任顾问米哈伊洛·波多利亚克7日告诉路透社记者，乌美领导人协调了政策立场。

与拜登通话前，泽连斯基接受美国Axios新闻网站记者采访时就拜登政府决定放弃对“北溪-2”天然气管道项目运营方及企业负责人施加制裁表达不满，希望在美俄元首会晤前与拜登面对面沟通。

乌克兰东部局势前段时间升温。乌政府军和东部顿巴斯地区民间武装互相指责对方破坏停火协议。乌克兰和美国



拜登

泽连斯基

带。

沙利文7日还告诉媒体记者，美俄两国总统面对面会晤“很有必要”“无可替代”。不过，沙利文承认，美方并不期待这次会晤能取得显著成果。

普京先前作出类似预判。他4日说，不期待俄美元首会晤取得任何突破，但认为讨论双方关切的话题是“好事情”。

新华社特稿



不取消制裁就退出国际空间站

俄罗斯太空探索机构负责人7日说，如果美国不取消针对俄罗斯航天机构的制裁，俄罗斯将在2025年退出国际空间站合作项目，并将建造自有空间站。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津7日在俄罗斯国家杜马(议会下院)发表上述言论。他说，如果美国不取消对俄罗斯“进步”火箭航天中心和俄罗斯中央机械制造研究所的制裁，俄罗斯将退出国际空间站合作项目，建立自有空间站。

罗戈津说，国际空间站的未来命运取决于美国，“美国要么立即取消制裁”，

与俄罗斯继续合作；要么结束合作，俄罗斯将建立自有空间站。他说，如果国际空间站合作项目中止，将是美国方面的“责任”和“过错”。

这不是俄罗斯高层首次表示将退出国际空间站。罗戈津今年4月说，俄罗斯将逐步退出国际空间站，准备建造自有空间站，项目正待批准，新的自有空间站争取到2030年升空。

国际空间站是一个多国联合参与的国际合作项目，始建于1998年，以美国和俄罗斯为主，总投资超过1000亿美元。国际空间站最初设计的服役期限到2015

年，此后两次延长，分别至2020年和2024年，如今设备老化严重。

据美国有线电视新闻网本月先前报道，美国政府和美国国家航空航天局希望，国际空间站合作项目能够持续到2030年。美国国家航空航天局局长比尔·纳尔逊说：“如果俄罗斯退出，那可不好。”

乌克兰危机爆发后，美国等西方国家对俄实施大规模制裁，俄航天事业发展受到影响。俄罗斯国家航天公司高层说，美国针对太空项目一些重要部件的贸易管制是俄航天事业面临的诸多问题之一。

新华社特稿

韩国总统文在寅7日说，韩国新冠疫苗接种提速，预计到9月底将有3600万人，约占总人口的70%，接种至少一剂疫苗。韩联社报道，这意味着韩国可能早于先前计划实现群体免疫。

接种新冠疫苗 韩国提升速度

有望提前实现群体免疫

韩国2月启动新冠疫苗接种，计划到11月实现群体免疫。韩国政府上月宣布，7月起已接种至少一剂疫苗的民众在户外可以不戴口罩。这一决定旨在鼓励更多民众接种新冠疫苗。

文在寅7日在总统府青瓦台主持第三次特别防疫检查会议。他说，韩国有望实现上半年接种1400万人的目标，疫苗接种将有助于降低病亡率和新增感染人数。

截至7日，韩国759万人已接种首剂新冠疫苗，227万人完成疫苗接种。完成疫苗接种人数约占韩国人口的4.4%。

文在寅说，从7月开始，幼儿园、小学和中学的教师将接种疫苗，政府将全力保证学校教学秩序正常，并为高三学生接种疫苗，让他们安全备考。

他说，韩国会尽快签署明年新冠疫苗采购合同，并加大力度支持国产疫苗研发。

韩国中央防疫对策本部7日通报，韩国6日新增新冠确诊病例485例，时隔6天回落至500例以下，新增死亡病例1例。截至7日，韩国累计确诊病例144637例，累计死亡病例1974例。

韩联社说，鉴于周末新冠检测数少于工作日，难以认定韩国疫情扩散势头趋缓。另外，韩国多地近期出现公共场所聚集性感染，疫情再次加剧的可能性依然存在。

新华社特稿



特朗普律师“利诱”乌方挖拜登“黑料”

美国有线电视新闻网7日报道，美国前总统唐纳德·特朗普的私人律师鲁迪·朱利安尼2019年7月在与乌克兰政府顾问通话时，不断要求乌方调查和搜集特朗普当时的竞选对手约瑟夫·拜登及其儿子的“黑料”。

这家媒体近日获得一段音频，通话方是朱利安尼、时任美国政府乌克兰问题特使库尔特·沃尔克和乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基的高级顾问安德烈·叶尔马克。40分钟通话中，朱利安尼屡次告知叶尔马克，泽连斯基应该公开宣

布对拜登开展腐败调查，同时核实乌克兰是否干预美国2016年总统选举。

朱利安尼在通话时说：“我们需要总统(泽连斯基)做的，是说出‘我将委派一名检察官主导调查证据’。”他还说，一旦乌方照办，美乌关系将得到极大改善，泽连斯基将得到他所期待的访美机会。

有线电视新闻网报道，这通电话实际上是为特朗普与泽连斯基2019年7月的一次通话做准备。两国元首后续的通话是当年美国国会众议院发起弹劾特朗普进程的导火索。美国一名情报界人士

2019年8月匿名检举特朗普在同泽连斯基通话时以军事援助为筹码，要求乌方调查和搜集竞选对手拜登及其儿子的“黑料”，触发民主党人发起弹劾调查。2020年2月，共和党占多数的国会参议院投票否决针对特朗普的两项弹劾条款，意味着他成功脱罪。

最近一段时间，美国执法机构正在加大力度调查朱利安尼所涉乌克兰相关事务。联邦调查人员今年4月底突击搜查他的住所和办公室，没收多部手机和电脑。

新华社特稿



东条英机等战犯骨灰被撒入太平洋

据日本多家媒体7日报道，日本一名学者发现美军文件记载，二战结束后在东京审判中被判死刑的东条英机等7名甲级战犯的骨灰被撒入太平洋。

日本大学生产工学部专职讲师高泽弘明在美国国家档案和记录管理局所藏文件中发现这一记载。这份文件由战后将司令部设在日本横滨市的美国陆军第八军编写。

这份机密文件标注日期为1949年1月4日，详细记载了东条英机、广田弘毅

等7名在东京审判中被判死刑的甲级战犯骨灰处理经过。文件写到，1948年12月23日凌晨，7人被处死刑后从东京巢鸭监狱运至神奈川县横滨市火化，骨灰被一一放进骨灰盒，由一架小型军用机搭载，撒入太平洋。

报道说，这份文件的记述者是当时现场负责人、第八军一名少校。他写道：“骨灰在横滨以东约30英里(约48公里)处的太平洋上空，由我大范围撒下。”

这7名甲级战犯骨灰的处理方式先

前没有发现明确记载。高泽说：“以前只能通过传闻推测得知的事情，现在有了美国文件佐证，我认为非常有价值。”

东条英机是第二次世界大战中与希特勒、墨索里尼齐名的三大法西斯头目之一，是日本军国主义侵略中国、侵略亚洲的首要战争罪犯之一。1948年11月12日，东条英机被远东国际军事法庭以犯有发动战争、侵略别国、反人道罪等罪行判处绞刑。12月23日，东条英机被执行绞刑，时年64岁。

新华社特稿